



热线 18970369319

国家发改委、生态环境部年初发布了《关于进一步加强塑料污染治理的意见》,指出到2020年底,全国范围内餐饮行业禁止使用不可降解一次性塑料吸管;地级以上城市建成区、景区景点的餐饮堂食服务,禁止使用不可降解一次性塑料餐具。如今,距离《意见》实施期限只有3个月时间了,上饶的餐饮行业准备得怎么样了?消费者又持何种态度?对此,记者进行了市场调查。

告别一次性塑料吸管,你准备好了吗?

见习记者 朱宇庆 记者 吴卫民



一次性塑料吸管依旧唱“主角”

对于这样一个已经发布9个多月的规定,事关自身利益的广大商家似乎并不知情。10月9日下午,记者走访饶城步行街、解放路、万达广场等一些地方的商场发现,不少市民在奶茶店门口排队等候。市民均在使用塑料吸管饮用奶茶。记者看到柜台上摆放着吸管盒,到店消费的顾客可随时取用透明的一次性塑料吸管。在解放路的一家饮品店的柜台上也摆放着两桶五颜六色的塑料吸管,当消费者拿起备用塑料袋装着的饮品时,便会

随手将一根吸管放到塑料袋中。尽管今年1月份《关于进一步加强塑料污染治理的意见》已经出台,但目前,部分商家、消费者仍知之甚少。

“没听说这事啊?”
“哪儿发布的信息,啥时候的事?”
面对记者咨询,绝大部分餐饮商家表示没听说过,有商家更凭个人判断认为,这种举措肯定是在大城市试运行,然后慢慢推广,到上饶真正落地还得几年。

在解放路的一家奶茶店,一名工作人员告诉记者,之前都没有听说过此政策。从前台的吸收纳纳盒可以看到,

该店使用的仍是塑料吸管。“现在餐饮市场上,大家基本用的都是塑料吸管,如果这个规定实施了,到时候肯定会改用其他材质的吸管代替。”万达广场一家饮品店的店员称。

一根小吸管却有“大危害”

数据显示,去年全国塑料制品累计产量8184万吨,其中塑料吸管近3万吨,约合460亿根,人均使用量超过30根。

一个塑料袋,我们可能在购物的时候拿到,带回家之后用来装杂物、做垃圾袋,或是持续使用来装东西。但是一根吸管,我们通常在买饮料、点外卖的时候拿到,喝完就随手扔掉了。

因为过于小而轻,这些被丢弃的塑料吸管也难以被现代的回收设备捕获,最终只能被成批填埋。而这些使用时间只有几分钟的吸管,在土壤里降解的时间可能长达500年,成为填埋场里“不朽”的存在。

此外,一些劣质塑料吸管可能是采用再生塑料制成,一旦遇到高温会产生有毒有害物质,这些物质随之溶解在饮料中,长期饮用对人体健康有害;那些颜色艳丽的彩色吸管危害更大,因为个别不法厂家为了掩盖采用回收塑料制造吸管而存在的杂质,就会对吸管进行染色,因此,吸管的颜色越鲜艳,它的安全隐患就越大。

正是因为这些危害,国家相关部门才规定,到2020年底,全国范围餐饮行业禁止使用不可降解的一次性塑料吸管。

“禁塑令”出台是件好事

记者发现,离年底全面禁用一次性塑料吸管虽说已不到3个月,但部分市

民对此仍知之甚少。市民张女士表示,自己比较喜欢喝奶茶,一般都会使用塑料吸管,虽然对于“禁塑令”并不知情,但会给予支持。

“节能环保是大势所趋,前些年有限塑令,我认为这就是限塑令的升级版,以后可降解的材料会大有市场,我们少用一次性塑料制品就是为环保做贡献了。”市民龙先生说。

市民洪女士在喝奶茶时会使用塑料吸管,但是,对于禁止使用不可降解一次性塑料吸管,她表示支持。“我平时买东西的时候尽量不用塑料袋,现在白色污染非常严重,更换成环保材料对于减少污染应该很有帮助。”和洪女士一样,张女士在外喝饮料时也会随手拿起饮品店中提供的塑料吸管。“要是换成更为环保的材料也可以接受,只要能保护环境就好。”

市民郑先生坚持多年提菜篮子上街买菜,坚决不使用塑料袋,听了禁用塑料吸管的规定后,他有点开心:“我希望越来越多人注重环保。我自己也不用塑料吸管,如果必须要用吸管才能喝我宁愿不喝。”

市民钟先生接受采访时也表示,现在一家人出门旅游一般都会自带餐具,既卫生,也能为环保出一份力,毕竟用牺牲环境的代价来换取一时的方便,实在是得不偿失。

一些全国性连锁的餐饮店对此次“禁塑令”十分敏感。步行街肯德基的店长告诉记者,肯德基店目前已经按照国家的标准,使用可降解的塑料吸管,从而减少对环境的污染。在万达广场的一家COCO奶茶店,工作人员向记者表示,奶茶店目前正在引进纸质吸管,但纸质吸管仅用于冷饮和温饮,不能用于热饮,热饮还是使用可降解的塑料吸管。



家庭分户需要什么条件?

市民张先生:请问家庭分户需要什么条件?
市公安局:一、有房产证;1、由乡镇(街道)、村(居)委会出具住房证明;2、提供房屋照片;3、将以上资料送所在地派出所调查核实。二、单身分户:1、生活独立、有合法稳定的住所。2、单身未婚,需生活独立并有合法稳定住所。三、父母生了两个儿子如何分成三户?如果父母本身有房子,两个儿子分别另外建了房子,三处房产都有正规的手续,这种情况可以分成三户。四、成家了,想独立生活,没有房子可以分户吗?现在农村建房实行一户一宅,需要你单独落户才可以建房,按照分户规定,需要你住房才可以分户。五、外地买了房,县城也有房,能分户吗?分户是指你没有离开所居住地的行政村居委会的范围,分开另外落一个户。如果你在外地买了房子,这种情况应该把户口迁移到你的房产所在地落户。(朱宇庆整理)

第二批省重点项目上饶有几个?

市民薄先生:请问2020年第二批省重点建设项目上饶有几个?
市人民政府:经省政府批准,江西省2020年第二批省重点建设项目名单正式出炉。上饶有以下8个重点建设项目,包括德州至上饶高速公路赣皖界至婺源段工程、中广核鄱阳500MW光伏示范项目、稼轩大道项目工程(广丰区、信州区)、江西弋阳海螺新材料有限责任公司年产60万方商品混凝土及中型装配式建筑和预拌砂浆项目(东部(德兴)石材循环经济产业园有限公司石材循环经济产业园厂房及配套基础设施建设(一期)工程)、广丰区黑卵石综合开发利用项目、上饶市立医院三江总院建设项目(信州区)、上饶市预防医学科研与公共卫生服务中心建设项目(信州区)。(朱宇庆整理)

如何给新生儿申领社会保障卡?

市民孔先生:我老婆前几天生了个女儿,请问如何给新生儿申领社会保障卡?
市人社局:江西省线上政务服务平台“赣服通”推出了“婚育户一链办”服务,群众可以在线一链办理新生儿出生医学证明、出生登记、参保登记、社会保障卡申领及预防接种证等多项业务。操作步骤如下:首先打开支付宝APP搜索进入“赣服通”;点击“一链办”;在点开后的页面就可以办理新生儿出生医学证明、出生登记、参保登记、社会保障卡申领及预防接种证等多项业务。小提示:作为“多证联办”的关键环节,省人社厅积极推出社会保障卡线上申领、邮寄到家”服务,群众只需点击进入“新生儿社会保障卡”菜单,通过父(母)监护人人脸识别获取公安库的电子证件照即可轻松办理,2-3天便可邮寄到家,真正实现不出门、零跑腿即可办好社会保障卡。(朱宇庆整理)

2021年居民医保开始缴费 4种方式可缴

见习记者 朱宇庆 记者 吴卫民

记者从信州区医保局了解到,2021年城乡居民医保已开始缴费。城乡居民基本医疗保险集中征缴期由每年10月1日至次年3月31日调整为每年7月1日至当年的12月31日,设两年过渡期。2021年城乡居民基本医疗保险集中征缴期为2020年10月1日至2021年3月31日。
连续参保缴费人员2021年度个人缴费标准为每人310元/年(含2020年补差30元);中断续保的参保人员应补缴2017年参保年度起个人应缴的参保费用,补缴后次年享受城乡居民医疗保险待遇,中断缴费期间发生的医疗费用自理,缴费年限连续计算。新生儿、特殊人员、流动人员子女、退伍军人、大学生毕业返乡人员、新迁入人员、出国人员回国、劳改服刑期满人员等)2021年度个人缴费标准为每人280元/年。
已参加城乡居民基本医疗保险的市民,可直接

选择税务部门为您提供的多元化缴费渠道和方式完成缴费:(1)可通过扫描二维码、江西省税务局微信公众号、赣服通等互联网渠道,选择微信、支付宝等方式缴费。(2)可持身份证到商业银行柜面查询,选择缴纳现金、刷卡或使用微信、支付宝等方式缴费。开通城乡居民基本医疗保险缴费功能的商业银行有:农商银行、农业银行、邮政储蓄银行、建设银行、工商银行、交通银行、招商银行、上饶银行等及其网点。(3)可通过农业银行(微信公众号、微信小程序、掌上银行、微信支付生活缴费频道)和农商银行(网上银行、掌上银行),选择微信、支付宝等方式缴费。原与中国银行签订扣款协议,也可继续通过银行协议扣款缴费,但要关注银行扣款是否成功。(4)可到各办税服务厅,通过微信二维码、自助办税终端或缴费窗口,选择刷卡、微信、支付宝等方式缴费。



5批次餐饮食品抽检不合格 涉及饺子等

见习记者 朱宇庆 记者 吴卫民



近日,市市场监管局通告2020年第13期和14期食品安全监督抽检信息。本次共抽取10批次样品,经检验合格5批次,不合格5批次。
合格批次分别为江西省紫晶酒店管理有限公司的卤猪头肉、江西省紫晶酒店管理有限公司的包子、信州区广信传说原味酒店的青豆腐、信州区广信传说原味酒店的藕丸子、信州区广信传说原味酒店的鸭肉。不合格批次分别是上饶县私立扬帆中学的香菇猪肉馅饺子,不合格原因为镉超标;上饶县信芳学校的盐渍菜,不合格原因为糖精钠超标;上饶县私立陶知学校的雪菜王,不合格原因为苯甲酸及其钠盐超标;信州区江光星幼儿园的餐具,不合格原因为检测出大肠菌群;信州区灵溪中学的餐具,不合格原因为检测出大肠菌群。
市市场监管局将对抽检中发现的不合格餐饮食品,依法予以查处,及时按规定采取食品安全风险防控措施,并责令有关食品生产经营者查清产品

流向、召回不合格食品、分析原因进行整改。市管局同时提醒广大消费者,消费者应当在正规可靠渠道购买所需食品并保存相应购物凭证,要看清外包装上的相关标识,如生产日期、保质期、生产者名称和地址、成分或配料表、食品生产许可证编号等标识是否齐全并符合法律法规的规定。不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的产品,不要购买超过保质期的产品,不要购买公布的不合格产品。如在市场上发现或购买到不合格食品,请注意保留购买凭证,并及时拨打12315进行投诉举报。



随手拍

银行电子屏现错别字



10月13日,记者路过饶城信江桥头的九江银行,发现银行门口的电子显示屏上显示着“不举收不排斥现金是底线”几个字。很明显,这里的“举”字应为“拒”。“出现错别字可能是工作人员的失误,但应及时改正,否则有损城市形象。”一位途经市民对记者说。 见习记者 朱宇庆 摄